

社区报 | 如意新城

■ 社区达人 如意湖社区

潘付友:有爱心、有文化的商人

朋友评价他说:商人中的文化人,文化圈中的商人。要当真论起来,他自己也未必说得清他喜欢哪种身份。不过在青少年时代积淀的文学情结,一直伴随着他的成长。潘付友,中国通俗文艺研究会理事,河南通俗文化研究会执行会长,还是一家公司的董事长,发表过众多文学作品和学术论文。今年50岁的他,中等个子,穿着简单,戴着一副黑框眼镜,谈笑自如。 郑州晚报记者 马燕 实习生 王之宇 通讯员 王斌 文/图



商人与文学之间的心理平衡

和他谈话的时候,他会指间夹着烟,随意地找个姿势舒适地坐着,没有一丝公司董事长的架势,只有在他间或的电话铃声中,才能看见他工作的繁忙。

1996年,33岁的潘付友反复思考决定创办自己的建材公司,经过不懈的努力,把最开始只有3个人的公司渐渐做大,把公司送入正轨。商人重利,“从严格意义上来说,我不是合格的商人。商人的落脚点是商,而自己有点文人的作风,所

以公司没能发展到和其他大公司一样的规模。”他说,在商海的沉浮,也让他收获良多,经过不断的学习和实战,对于建材行业他有着自己的看法和理解。2007年,他荣获“中国企业创新优秀人物”称号。

“不刻意钻营地去追逐利益”,这是潘付友获得心理平衡的中庸之法。如今,他又创办了其他的公司。他说:“再过三四年等我把新的公司带入正轨,我就退居幕后,做一些自己喜欢的事。”

相伴终生的文学情结

上世纪70年代末80年代初是形成潘付友文化情结的重要时刻。那时的他正在高中时期,一次偶然的机会,他接触到了以前所谓的“文学禁书”,大量的阅读让他爱上文学。改革开放后,文学的繁荣和复兴推动着他对文学的执著追求。他在《人在旅途》的书中写到:“青少年时代的喜好往往积淀

成为一种情结,并且与人相伴终生。”

“人在旅途”,潘付友有一个重要的爱好——旅游。他觉得旅游是心灵的一种成长。在旅游中,他喜欢用相机记录下一路的美好心情。他去过国内外很多地方,体验不同的文化和风情,并且把这种体验用一篇篇优美纪实的散文记录下来。几年里,他发表

了众多文学作品,获得第八届“河南省五四文艺奖”银奖、文联第二届“大象”文艺三等奖等荣誉,并成为《东京文学》的专栏作家。

不过成为《东京文学》杂志社副社长、副主编的潘付友,办着文学杂志,似乎完满了他的文学情结。但是迫于市场的选择和生活的压力,他只有暂时放下,“弃文从商”,专心从事自己以前的事业。

公益事业展现人文情怀

“钱只有花出去的才是自己的”,潘付友如此认为。他热衷于公益事业,对于参加的公益活动,他本不愿多说,他觉得自己有能力去做一些事,没什么好说的,用钱能帮助一些人,这也是一笔精神财富。

汶川、玉树、林州、登封……只要有需要的地方他

都会尽一分力。他认为个人力量薄弱,有时他也会联系他身边志同道合的朋友,大家一起努力筹款、义卖帮助更多的人。值得一提的是,每次潘付友针对希望小学的慈善活动都会有书籍捐赠,为孩子提供精神食粮。“只要都去做,社会会有更多关怀”。

■ 社区播报

康平社区 举办九九重阳节活动

12日下午3点,康平社区在东方港湾小区西门向小区老年朋友表达了对他们的关爱,举办“九九重阳节,浓浓敬老情”活动。

虽然天气较热,但挡不住

居民观看的热情,其间吸引了老老少少走出家门。多达10个戏曲节目给居民带来了不一样的欢声笑语和感动。

此次活动,为社区老年人送

去了祝福与关怀,使老人们感受到了社区大家庭的温馨与和谐。同时,也使老人们开心度过了一个快乐、祥和的“九九”重阳节。 通讯员 魏伟红

普惠社区 爱心捐物 情满社区



自今年8月份两个可爱的熊猫宝宝——“爱心捐物箱”入驻普惠社区以来,社区居民积极参与爱心捐赠活动,截至目前,居民共捐赠衣物23大包。社区居民将旧衣物清洗打包后,投入回收箱,工作人员定期将存放已满的衣服收集整理后,联系衣网情深的工作人员运往分拣处理中心进行处理,箱体将由管理员和爱心人士相互监督,确保爱心物资送到需要的人的手中。

通过近两个月的运作,居民都觉得“爱心捐物箱”进社区是一项便民利民之举,既提供了便利又能献爱心,兼顾慈善和环保,大家参与的积极性都很高,营造了良好的社会氛围。 通讯员 韩聪

联盟新城社区 举行“庆重阳”茶话会

联盟新城社区2013年10月12日上午,在社区三楼会议室举行了“庆重阳”茶话会活动。会上,由社区主任冯涛向大家介绍了联盟新城社区的基本情况以及社区退休人员的人数。随后,大家各自畅谈了对社区现状的感受,并派代表给社区的建设和管理上提出了一些宝贵建议。其间社区主任对老人们承

诺,他们将进一步开展好老年文化娱乐活动,为老人们提供更加优质的服务,营造尊老、敬老的良好氛围。

本次茶话会共邀请了50余名退休老人参加,社区给到会的老人们准备了小礼品。通过这次活动,使大家真正体现了老有所为老有所乐,为构建和谐社区奠定了良好基础。 通讯员 冯涛

绿地社区 举办重阳节联欢会

为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,体现社区对老年人的关心和爱护,绿地社区组织辖区老人11日下午在社区二楼举办2013年重阳节联欢会。

联欢会在舞蹈《欢迎你》中拉开了序幕。整场演出共有14个节目54位老年人组成,有大合唱、小合唱、舞蹈、太极扇表演等,现场有100余位观众。 通讯员 李冲

恒兴嘉苑社区 重阳节带居民近郊游

14日,恒兴嘉苑社区利用现有资源优势,联合驻地单位离退休组织社区老年居民到富景生态园进行参观游玩。社区与退休办在这次活动中做好了充分的准备,给居民个人免费报名,并由单位退休办申请派遣车辆,还邀请社区卫生服务中心医务人员保驾护航。活动内容有参观农家院,体验农家活,刨红薯、自创收。这次活动共有355人报名,将根据汽车使用情况分2批共6辆参加活动。 崔迎新



本组文图 郑州晚报记者 马燕 实习生 王之宇

康宁社区 改造居住环境构建和谐社区

为了让居民有一个舒心的居住环境,近日,康宁社区内的东瑞园小区对社区内的环境进行了一次大的改善。

据了解,之前东瑞园社区不少居民提出小区内原来的景观河水系小,而且不流动,容易出现环境污染。通过物业公司

对原来水系小、单向流动的现状,提出了延长水系的建议。此次主要将原来水系延长,由原来的半圆形,形成了一个内循环水道,改造后水面将达到近1000平方米,楼影、树影、人影将映入水中,整个东瑞园变得灵动起来。

此次水系改造工程经过近

一个月的紧张施工,新建的三座景观山顶开始倾泻瀑布,随即整个水系开始流动起来,引来不少业主前来围观。此外,预计东瑞园社区还将围绕水系景观不断拓展外围美化工程,逐步修复被踩压的草坪等,一步一步把东瑞园变得更美丽。 通讯员 李静